AFFUNTI DI ELETTRONICA FER ELETTROTECNICI

QUADRIPOLI

Auadripolo & un dispositvo elettrico dotato di una coppia di morsetti
d'ingresso @ una coppia di morsetti in uscita. Fud essere attivo, se
provvisto di alimentazione, o passivo se non ce 1'ha.

FUNZIONE DI TRASFERIMENTO: si definisce cosi il rapporto

Vergix si tratta, naturalmente, di un
Ao el AUMEro Puro
GUADRIFOLDO AMFLIFICATORE: il segnale di uscita @ maggiore di quello

in ingresso

Vaows & Vaw A = e————— » 1 (amplificazione o
Vi guadagno)

QUADRIFOLO ATTENUATORE: il segnale di uscita & minore di quello
d’ingresso
Vout = Vin A = m————— £ 1 (attenuazione)

MISURA DI GUADAGNI E ATTENUAZIONI IN DECIBEL (dEBE)

amplificazione A= 20 log (———- ) (dB)

attenuazione A ==-20 log (————— y (dBE)

RESISTENZE (0O IMFEDENZE) DI INGRESS0O E USCITA: sono, per definizione,
i rapporti

Vin
iNgresso Rypm = =—m————— (ohm)
Iin
Vc:lue TV Vnut ©
uscita Roup = e ———— o RO Eliiems
Ic:but M Faak we

(l'uscita del quadripolo pud essere vista come un generatore)

Si parla di resistenze in presenza di segnali continui, mentre con
segnali variabili & pil opportuno parlare di impedenza.

In uwuna catena di quadripoli & importante curare che le impeden:ze
risultino "adattate", cioeé che 1’ impedenza di uscita del quadripolo a
monte risulti uguale a quella d’'ingresso del quadripolo a valle; questo
paer evitare squilibri nel funzionamento di ogni stadio.
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Vout
attenuazione/amplificazione A = =
in valore assoluto
(funzione di trasferimento? v.ln
Yout G
guadagno A = 20 log <dB)>
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attenuaxione A = —20 log <de>
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